



Spolufinancováno  
Evropskou unií



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR

## Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č.6

Datum platnosti: 18. 5. 2023  
Datum účinnosti: 18. 5. 2023  
Číslo jednací: MMR-37278/2023-26  
Schválil: Ing. Rostislav Mazal  
Podpis:

### Část I.

#### Důvody pro vydání a předmět závazného stanoviska

##### Článek 1

##### Důvody pro vydání závazného stanoviska

Závazné stanovisko je vydáváno z důvodu nutnosti ověřovat plnění limitů na vybrané způsobilé výdaje, resp. přímé výdaje, vyplývající z podmínek výzev nejen při hodnocení žádosti o podporu, ale s ohledem na časté významné změny v průběhu realizace projektů také k datu ukončení realizace projektu. Tyto limity jsou uvedeny ve Specifických pravidel pro žadatele a příjemce (dále jen „SPPŽP“).

##### Článek 2

##### Předmět závazného stanoviska

Řídicí orgán IROP uložil příjemcům v projektech IROP povinnost předkládat jako přílohu závěrečné zprávy o realizaci projektu aktualizovanou povinnou přílohu k žádosti o podporu „Podklady pro stanovení kategorií intervencí a kontrolu limitů“ ve všech výzvách, kde SPPŽP stanovují procentuální limity na vybrané způsobilé výdaje, resp. přímé výdaje. Příjemce aktualizaci provede dle skutečně vynaložených a požadovaných výdajů v rámci projektu kumulativně za všechny žádosti o platbu v projektu. Aktualizovaná příloha bude sloužit ke kontrole dodržení limitů způsobilých výdajů po dokončení realizace projektu v souladu s ustanoveními Obecných pravidel pro žadatele a příjemce IROP (dále jen „OPPŽP“).

Limity nemusí být dodrženy (vyjma limitu na nákup pozemku), pokud dojde v průběhu realizace projektu k úsporám např. v rámci veřejné zakázky. Pro posouzení vlivu na hodnocení a případné nutnosti úpravy není rozhodující, zda byla změna provedena podáním žádosti o změnu.

Závazným stanoviskem se aktualizují OPPŽP, verze 2 ze dne 21. 7. 2022 a všechny relevantní verze SPPŽP, ve kterých jsou stanoveny procentuální limity na vybrané způsobilé výdaje, resp. přímé výdaje.

Závazným stanoviskem jsou konkrétně aktualizovány následující kapitoly OPPŽP:

- 12.3 Zakázané změny.

Závazným stanoviskem jsou konkrétně aktualizovány následující kapitoly SPPŽP:

- 3.2.4 Dokladování způsobilých výdajů projektu

## **Část II.**

### **Aktualizované či nově doplňované kapitoly OPPŽP/SPPŽP**

#### **Článek 3**

##### **Aktualizace/Doplnění kapitoly**

OPPŽP se v souvislosti s výše uvedenými změnami tímto závazným stanoviskem upravují následujícím způsobem:

- Kapitola 12.3 na straně 79:

*„Negativní vliv na výsledek hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti znamená, že po ~~přijetí~~ ~~ŽoZ~~ **provedení změny** by projekt nesplňoval některé z kritérií hodnocení. Při posuzování negativního vlivu existují následující výjimky:*

- *Ustanovení týkající se negativního vlivu na hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti se nevztahuje na níže uvedená kritéria. Tato kritéria jsou posuzována pouze před prvním doporučováním projektů:*
  - *Žádost o podporu odpovídá projektovému záměru, ke kterému vydal své kladné vyjádření řídicí výbor ITI.*
  - *Žádost o podporu odpovídá projektovému záměru, ke kterému vydala své kladné vyjádření MAS.*
  - *Jakákoli kritéria (podotázky), jejichž součástí jsou procentuální limity na konkrétní způsobilé výdaje, pokud k porušení limitu dochází z důvodu nečekaných úspor, např. během výběrových řízení. Plnění limitů bude nadále kontrolováno v případě cílených změn v projektu, např. snížení celkových způsobilých výdajů v důsledku redukce činností v projektu. s Výjimkou je limitu na nákup pozemku, který je kontrolován společně se ŽoP i v případě úspor.“*

SPPŽP se v souvislosti s výše uvedenými změnami tímto závazným stanoviskem upravují následujícím způsobem:

- Kapitola Dokladování způsobilých výdajů projektu (kapitola 3.2.4 nebo kapitola 3.2.5 v případě individuálních výzev, v případě integrovaných výzev se číslo kapitoly liší, případně se kapitola může v SPPŽP vyskytovat vícekrát) na straně odpovídající daným SPPŽP:

Za první odstavce se doplňují věty a Upozornění:

- **„K doložení dodržení limitů CZV příjemce dokládá spolu se závěrečnou ŽoP aktualizovanou povinnou přílohu k žádosti o podporu „Podklady pro stanovení kategorií intervencí a kontrolu limitů“ se zohledněním všech změn, ke kterým v průběhu realizace projektu došlo. Při předložení průběžné ŽoP a ŽoZ může Centrum příjemce k doložení této přílohy vyzvat.“**

#### **UPOZORNĚNÍ**

**Upozorňujeme příjemce, aby si dodržování limitů kontrolovali průběžně, zejména při předkládání ŽoZ na snížení celkových způsobilých výdajů či ŽoZ na zařazení dodatečných výdajů do projektu. Tyto výdaje mohou ovlivnit výši přímých výdajů a mít tak negativní vliv na dodržení výše uvedených limitů.**

### **Část III. Závěrečná ustanovení**

Toto Závazné stanovisko platí od jeho vydání pro všechny již vyhlášené výzvy a bude zapracováno také do všech budoucích výzev. Řídicí orgán IROP bude případné změny v projektech posuzovat v souladu s tímto závazným stanoviskem.

ŘO IROP promítne změny uvedené v části II. tohoto závazného stanoviska do OPPŽP a všech odpovídajících SPPŽP při jejich nejbližší případné revizi (pozn. uvedená úprava není důvodem pro samostatnou revizi SPPŽP).

Přílohy: